

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . 6 kor — fl.	Félévre . 9 kor — fl.
Negyedévre 3 kor — fl.	Negyedévre 4 kor 50 fl.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

Zörög a haraszt.

Hogy van az, hogy mindenki azt mondja: még messze vagyunk a képviseléválasztásoktól és mégis mindenki a választásokról beszél már.

A kongresszusokat abból a szempontból bírálják, hogy milyen színezetű zászlók bontakoznak ki a tárgyalások szelleméből, a beszámolókat országos érdeklődés előzi és követi, a főispánok székét kósza szellők igyekeznek mozgatni, a képviselők szeretni kezdik választóikat s a választók kezdik drágán és nehezen adni.

Akiknek reumás a csontjuk s meg tudják jósolni a közelgő időváltozásokat, odanyilatkoznak, hogy az általános érzetnek ez az akut megnyilatkozása feltétlenül jelent valamit.

Valami szellő mozgatja a harasztot, különben nem zörögne.

Vagy viszont, ha magától zörög is a haraszt, ez a zörgés maga felkelti az alvó szellőt s a meginduló széláram mozgásba hoz minden vitorlát.

Ugy lehet jellemezni a helyzetet, hogy az ország közönségére ráérett a választás. Tul akar esni rajta. A nemzet rászomjazott, rá-

éhezett a választásra s politikai következmény, hogy ennek folytán ki is elégitik a vágyát.

A kormány ma még azon az állásponton van, mint a rendes családanya, aki azt mondja: nem érkezett még el az ebéd ideje, várjatok gyermekek. Az ebéd ideje jövő év őszén érkezik el. De, ha egyszer látja, hogy a gyermekek folyton jobban zajognak és egyéb se foglalja el őket, mint az ebéd beszéde: hát eléjük rakja, amije van. Így tesz a jó mama is az életben.

És fel lesz terítve a nagy asztal. Lesznek rajta elvek és nyelvek. Mindenféle szószban. A nemzet fiai azt se tudják hirtelesen, mit válaszszanak, — mert sok függ az anyagtól és sok függ a tálalástól.

Lesz, aki nagy urakkal akar egy tálból enni cseresznyét, lesz, aki csak kenyeret kér, de azt eleget és azt ép oly egyszerűen, mint hangosan kéri. Az ital részint bor lesz, részint illuzió.

Aki elhibázza a tálalást: magára vessen, mert öt esztendeig kell beérnie azzal, amit most kiválaszt.

Nagy keveredés lesz ezen az országos társasbédén, mert a fogások úgy körül lesznek terem-

tettéve mindenféle salátával, gombával és czifrasággal, hogy sok azt sem tudja, mit eszik és éppen nem azt eszi, amit enni akart. Szóval sok bűvészi fogással adják fel a fogásokat s örülhet, — aki véletlen kapásra jó fogást csinál mégis.

Szende nyugalommal várja be a jó fiu, a haza jó fia az időt, midőn megtudja választottja nevét, azét t. i., akit részére kiválasztottak, hogy ő beválassza a haza házába.

No, de ez még messze van, ha most új bor idején ősi szokás szerint megmozdul is a magyar vér és pezsgésében többet beszél a kelleténél; a fagyos tél alatt magába szállhat s mire rügyeit bontogatni kezdi a kikelet, egészen másra ébredhet, mint ami gondolattal elaludt.

Egyelőre tehát kívánjunk mindenkinek szép álmokat.

Az új főispánok.

A sajtó napok óta foglalkozik az új főispánok kinevezésének kérdésével; az egyik azt véli tudatni, hogy új emberek csupa színtelen emberek lesznek.

A másik azt, hogy hat főispán lesz és ezek közül 3 a régi és 3 az

Leánykérés.

— Angolból. —

— Billmore Harold, arra kért ön engem, hogy legyek a felesége?

— Azt hiszem, amit mondtam, az elég világos volt arra, hogy azt értse ki belőle, Wintergreen Maud. Nincs igazam?

A leányka haragosan toppant a lábával.

— Nem, uram!

— Ah, hát miben hibáztam el?

— Mindenben. Csak úgy példálózgatott. Bőlt-hatolt és mintha hidat is akart volna nyitva tartani a visszavonulásra...

— Oh, Maud, hogy is gondolhat ilyet!

— Ne szakítson félbe, uram. Ha szerelmet vall a leánynak, hát valljon istenigazában. Nagy kedvem volna megmutatni magának, hogy hogyan képzelem én azt.

— Nagyon szeretném, ha magára vállalná az egész feladataomat, Maud. Én, úgy

látszik, nem jól értek hozzá, de megígérem, hogy megadom a kellő választ, ha ön...

— Ne legyen hát olykor gyáva, fiatal ember. Ügyeljen reám. Én vagyok a szerelmes ifju...

— Helyes. Ön most Billmore Harold.

— Éppen nem. Ez egy személytelen ügy, és nincs szó határozott egyénekről. Ön a tisztességes hajadon...

— Helyes. Én vagyok Wintergreen Maud. Tessék kezdeni.

— Ne akarjon gonoszabb lenni, mint a milyen valójában. Ha arra vágyom, hogy befészkeljem magamat egy ifju hölgy szívébe, mindenekelőtt...

— Ah, milyen ünnepélyesen kezdi! De csak folytassa!

— Billmore ur, ha folyton félbeszakít, akkor azonnal befejezem a leczkét. Azon kezdem... Ne, ne uram, csak tessék odébb ülni. Egészen kiesik a szerepéből.

— Ah, bocsánatot kérek, igazán nem vettem észre!

— Ha nőül akar venni egy leányt, lépjen elé és mondja meg neki férfiasan. Elgondolhatja, hogy ha a leánynak csak hémi sütnivalója van, már jóval hamarabb kitudja a maga kis titkát, semhogy ön megnyilatkozik előtte.

— E szerint. Maud, ön már előbb is tudta, hogy én...

— Újból elmondom, sir, maradjon kellő távolban és hagyjon beszélnem.

— Akkor mondja hát azt, amit én mondtam magamban: Maud ennivaló kis leány.

— Várja sorát. Képzelve hát, hogy én vagyok a fiatal ember, aki a fiatal hölgynek szerelmet akar vallani. Így szólok hozzá: Lucy vagy Mehitabel, — amint éppen hívják...

— Ne, ne; mondja csak: Maud. Ragaszkodom ehhez.

— Hadd legyen Maud, hogy végre nyugodhasson. De ismétlem, hogy ez csak egy képzelt eset. Én bizony nem mondom

uj szabadelvű párt hive; a harmadik, ...no de vége hossza nem volna, ha a különböző kombinációkat ki akarnók meríteni; e helyett álljon itt a legujabb, mely már nem kombináció, hanem megbízható forrásból mer tett pozitív hír: a főispánok, szám szerint ötnek kinevezését a király tegnap irta alá.

A kinevezéseket még ezen a héten, lehet hogy holnap, vagy holnapután fogják közölni és a kinevezettek valamennyien új szabadelvűek, alias volt nemzeti pártik.

A kínai bonyodalom.

— Távirati tudósítás. —

London, október 3.

Eddig csak az oroszok fosztogattak Pekingben, most azonban az angolok is utánozzák őket. Mig azonban az oroszok a zsákmányt hazaküldik, addig az angolok a rabolt tárgyakat nyilvános árverésen eladják. Mindennap van ilyen árverés. A vagyonsabb kínaiak eddigelé is igen nagy károkat szenvedtek az európai katonák fosztogatásai következtében.

Berlin, október 3.

A Pecsili tartományban levő összes nemzetközi csapatok már gróf Waldersee főparancsnoksága alatt operálnak. A shanhajkvani expedíció, mely mintegy 40000 emberből áll, Waldersee instrukciói szerint jár el. Az egyes nemzetek kontingenseinek parancsnokai föltétlenül Waldersee rendelkezésére állanak.

London, október 3.

Li-Hung-Csáng azért nem megy Pekingbe, mert Macdonald angol követ, a ki annak idején az alkirály lefokozását követelte a kínai udvartól, még mindig Pekingben van. Az angol kormány Macdonald helyébe Satow tokiói követet nevezte ki, de ez még nem foglalta el állását és addig Macdonald Pekingben marad.

Satow a kínai és japáni ügyek alapos ismerője.

Róma, október 3.

Félhivatalosan jelentik, hogy a kormány legközelebb egy második expedíciót küld Kinába, mely 4000 emberből fog állani.

London, október 3.

A „Morning Post“ jelenti Pekingből, hogy az ottani kínai hivatalos lap meghagyja a főhivatalnokoknak, hogy azonnal az udvarhoz csatlakozzanak, a mi arra enged következtetni, hogy az özvég császárné nem szándékozik Pekingbe jönni. Shansi kormányzója, a ki mintegy 100 misszionáriust végeztetett ki, még mindig egyik kedves embere a császárnénak.

Páris, október 3.

A „Matin“ jelentése szerint Németország, Oroszország, Ausztria-Magyarország, Olaszország és Japán már hozzájárult Delcassé külügyminiszternek a Kinával való béketárgyalások alapjára vonatkozó javaslatához. Anglia hozzájárulása is valószínű.

London, október 3.

A Reuter-ügynökség jelenti Pekingből m. hó 26-ról: Höpfner tábornok tegnap a boxerek megfenyítése végett 2000 emberrel és egy tábori üteggel a császári vadaskert északi részébe ment, mert előtte való nap a boxerek megtámadtak egy járórt. A németek elhamvasztottak néhány falut, a melyekben fegyvereket találtak és egészen Nahungmannig nyomultak előre. A városon kívül talált boxereket szétverték. Az ellenséges csapatok részint puskákkal, részint lándzsákkal vagy kardokkal voltak felszerelve. Néhány kínai katonát, a kik 20 lépésnyire közeledtek a német csapatokhoz, megölték. Négy német katona megsebesült.

London, október 3.

A Standardnak jelentik Tiencintől mult hó 29-ről: A közvélemény

határozottan pártolja Németország magatartását a kínai idegenellenes mozgalom szerzőinek megbüntetésé dolgában. Sajnos azonban, épen azok a hadműveletek, a melyek e végre szükségesek volnának, most háttérbe szorulnak, mert Oroszország izolált előnyomulása Tungsau ellen, szükségessé teszi, hogy a szövetségesek Sanhaikvánt szállják meg. A Morningpost-nak táviratozzák Washingtonból tegnapi kelettel, hogy a német császárnak a kínai császár táviratára adott válaszáat ott úgy magyarázzák, mintha Németország csakugyan hajlandó volna Amerika vezetését a kínai kérdésben követni.

POLITIKAI HIREK.

Szell Kálmán a királynál. Szell Kálmán miniszterelnököt a király Bécsben hoszabb magánkihalgatáson fogadta. A kihallgatáson Szell Kálmán jelentést tett a folyó ügyekről, egyben pedig a tegnap megtartott közös miniszteri tanácskozáson a magyar kormány részéről elfoglalt álláspontrol.

A költségvetés a király előtt. Lukács László pénzügyminisztert Bécsben tegnap délután két órakor a király külön kihallgatáson fogadta. A kihallgatás egy órányi időig tartott. Lukács László pénzügyminiszter ez alkalommal előterjesztést tett a királynak az 1900. évi állami költségeloirányzatról, melynek teteleire nézve a magyar minisztertanács már megállapodott.

TÁRSAS ÉLET.

Bereczky Lajos megválasztása.

A legutóbb tartott városi közgyűlésnek egyik érdekes pontja volt a rendőrfogalmazó megválasztása és ennek a választásnak egyik érdekes jelenete, amely az egyik jelölttel és Torday Gábor ügyvéddel történt meg.

A választás pillanata éppen közel volt, amikor Torday Gábor a buffetben megpillantja az egyik fogalmazó jelöltet: Bereczky Lajost.

neki, hogy: „Maud, hisz ön a hirtelen gyuladó szerelemben?“ És nem példálózgatok: „Maud, nőül menne ön ahhoz a legényhez, aki igaz szívvél viseltetik ön iránt?“ Vagy: „Nőül menne az igazihhoz, ha jelentkeznék?“ Nem is tenném a karomat a széke mögé, mintha csak véletlenül történnék...

— Igazán, nem tudnám, hogy tettem volna...

— Ugyan tegye el a karját a székem mögül... Nem is köhécselnék hem és hám módjára...

— De hiszen nem tettem... Igaz, hogy egy kicsikét dadogtam, de mit akar az olyan szegény fiatal...?

— Azt hiszem, én elébe állnék férfiasan, így ni... Kérem, maradjon ülve... Hiszen önnek meg kell hallgatnia, a mit mondok... Egyenesen a szemébe néznék, aztán így szólnék: „Lucy!“

— Maud!

— Legyen hát Maud, a példa kedvé-

ért. „Maud, szeretem“... Maradhasson hát... Üljön le!

— De hiszen ez furcsán hangzanék: „Maud, — szeretem, maradhasson hát, üljön le!“

— Azt mondanám: Maud, szeretem. Akar-e a feleségem lenni?

— Igen, uram, ezt mondanám, ha arra akarnék kérni egy leányt, hogy legyen a párom.

A fiatal ember felugrott.

— Helyes, szólt, ezt mondaná ön, ha Billmore Harold lenne. Most hallgason rám...

— De tiltakozom...

— Maradjon veszteg... Ne üljön le... Most én beszélek... Ön beszélt Billmore Harold helyett és elmondta, hogy szeret engem, meg nőül is kér. Most én beszélek Wintergreen Maud személyében...

— Ez nem járja. Hiszen megmondtam...

— Tudom, mit mondott a fiatal ember képében. Most én adom a lánykát. Én vagyok Wintergreen Maud. És azt mondanám a fiatal embernek: „Harold, régen vettem észre, hogy szeret engem. Azt hiszi, hogy türtem volna figyelmességét hónapokon át, ha nem lett volna szándékom, hogy végre majd...“

— Semmi joga arra, hogy ilyeneket mondjon. Ha a leány...

— Ne szakitson félbe, még nem fejeztem be. „Harold“, mondanám, „maga derék és jóra való fiatal ember. Meglehet, hogy nem tudja, hogyan kell szerelmet vállalni a legujabb divat szerint és kellő formában, de ez csak azt mutatja, hogy az ilyenekben nincs elég gyakorlata, és ezt bizony nem hánom. Födolog, hogy helyén van a szíve. Ime válaszolom: fülébe fogom sugni: Igen, Harold, a feleséged leszek.“

És ekkor hirtelen ismét szerepet cseréltek és Harold ismét fiatal emberré lett.

— Jó, hogy itt vagy! — szólt tréfásan hozzá. — Hát kicsoda jelölt vagy te, hogy még csak egy pohár sörrel se traktáld meg a választókat.

— Jaj kedves Gábor bátyám — válaszolta szerénykedve Bereczky — bizonytalan még az. Kár lenne előre inni a medve bőrre, kitudja megválasztanak-e?

Egy félóra sem telt bele és Bereczky Lajost a közgyűlés rendőrfogalmazóvá választotta.

A tréfás Torday Gábor újra megfogta Bereczkyt.

— Na Lajos, most már megvendégelheted a választóidat.

— Minek? — szólt jókedvűen Bereczky, — bolond lennék, ha hiába költenék, hiszen már megválasztottak.

Szólt Bereczky és örömtől lelkesülten elsietett.

VIDÉK.

Tokajhegyalja idel szürete. A tavaszi fagyok után az egész országban nagy volt a jajongás és szélteben-hosszában azt beszélték, hogy borra és szüretre semmi kilátás sincs. Tokaj környékéről különösen nagyitva érkezett a hír s a tokaji bor barátai nem kis busulásnak estek. Pedig hát a fagy, amint az most már nyilvánvaló, vajmi keveset ártott s nemcsak sok, de igen kiváló minőségű tokaji borra van kilátás, amint ezt most a zemplén-megyei gazdasági egyesület közhírré teszi.

Gyilkosság két pofon miatt. Szombaton éjjel történt Aradon, hogy Todorovics Demeter, vaggongyári napszámos pajtásaival pálinkázott. Hogy azután dolgozni kezdett bennük a szesz, szóvitába elegyedtek, a melynek során Todorovics két pajtását: Szerendán Jánost és Risztin Illést pofon ütötte. Ezek meglesték Todorovicsot a korcsma előtt és fejszefokkal főbeütötték vagy háromszor. Todorovicsnak volt még annyi ereje, hogy hazavánszorogjon; háza tornácán azonban összeesett. Felesége ugyan akadt reá másnap, de akkor már nem volt benne élet. Gyilkosait még vasárnap este elfogták és az ottani ügyészség börtönébe kísérték.

Halálos esés. Komádiban — mint tudósítónk írja — Kéri Imre, a Margit gőzhengermalom kocsis a kendergyarból pozdorját szállított. Vigyázatlanságból a nagy szállító kocsi felborult s oly szerencsétlenül esett a kemény, rögös útszélre, hogy nyakcsigolyatörést szenvedve, pár óra múlva meghalt, anélkül, hogy csak egy pillanatra is visszanyerte volna eszméletét. Kulifay dr. és Szőke Gyula dr. orvosok minden lehetőséget elkövettek a szegény, családos ember életrehozására, de minden siker nélkül.

Megölte a nagyapját.

— Saját tudósítónktól. —

Hajmeresztő gyilkosságot követett el Dettán egy minden emberi érzésből kivetkőzött 18 éves suhancz. Lapadat Girának

hívják a gyilkost, aki két éves korában már teljesen árvaságra jutott s ekkor nagyszülői, Lapadat Illés és neje vették oltalmukba s nevelték föl abban a reményben, hogy öreg napjakra ez a fiu lesz a támaszuk.

Az öreg Lapadat szigorúan bánt a gyermekkel és lopás miatt el is zavarta a háztól. Ekkor három hónapig a környéken csavargott a fiu s ez idő alatt lopásból élt, éjnek idején feltörte az öregapja pinczejét és padlását s a mi csak elvihető volt, elvitte. Az öreg Lapadat, hogy unokáját megmentse, magához vette a fiut, újból, szigorúan fölügyelt rá, hogy rossz társasággal, mely a fiunak megrontója lett, ne érintkezhezhessen.

Vasárnap délután, rendes szokás szerint, elment a korcsmába. Este tért vissza s ekkor pénzt kért az öregapjától, a mit az öreg megtagadott. A fiu ekkor nagy káromkodva elment hazulról, az öreg pedig, nehogy a fiu ismét ellopjon valamit a háztól, kifeküdt az udvarra. Éjjel felé csakugyan hazajött a fiatal Lapadat s a mint az öreg meglátta az udvaron, egy fejszével a fejét kettéhasította. Ezután bement a szobába és a ládából kivette az öreg megtakarított 250 forintját s azzal eltűnt hazulról.

Másnap reggel vették észre a gyilkosságot és azonnal a fiu keresésére indultak. A csendőrök a szomszéd falu nagykorcsmájában találták, a hol borozgáiba kártyázgatt. A gyilkos fiut bevitték a dettai járásbírószákhoz.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Az új főügyész. Igyártó Sándor, a kir. főügyész tegnap érkezett meg Debreczenbe s pár nap múlva már át is veszi a főügyészség vezetését.

§ Elítelt betörő. Szakáli Istvánnál volt szolgálatban, mint béres, Pálfi János, hol meglehetősen jól ment a dolga. Történt, hogy gazdája egy napon azzal lepte meg Pálfit, hogy hát elbocsátja a szolgálatból. Pálfi el is ment, de távoztában gazdája lakását feltörte, a szobában levő ládát felfeszítette s amit benne talált, pénzt és rubaneműt, összesen 60 korona értékben, magához vette és kerekét oldott. A rendőrség csakhamar kézrekerítette a betörőt s átadta a királyi törvényszéknek, mely tegnap hozott ítéletével hat havi börtön büntetéssel sújtotta. Az ítélet jogerős.

§ Elítelt főbíró. Erdélyi János és Kun László baptistavezetők Monostor-Pályiban jártak, hivatkozva a vallásuk részére. Vasárnapi napon istentiszteletre összehívták az egész falut. Létai Imre főbíró ezt nem találta megengedhetőnek s mert a nazarénus vezérek nem akartak első felhívásra a község házára felmenni, azokat felkísértette s egy napon át fogva tartotta. A törvényszék Létai ezen eljárását személyes szabadság elleni kihágásnak minősítette és a mai tárgyaláson 40 korona pénzbírságra ítélte.

SZÍNHÁZ.

A koldusdiák. Egy régi operette került tegnap este előadásra. Előkeresték az öreg Ollendorfort a lomtárból s habár egy kissé szinebagyott volt is a jó öreg, mégis a Gésák, Görög rabszolga szédítő sikerei mellett jól eső érzéssel hallgattuk a rég ismert melódiákat, a régi jó időknél édes reminiscenciáit. Az előadás maga nem állott valami fenomenális magaslaton. Az összjáték ellen ugyan nem emelünk lényegesebb kifogást, de a teljes sikert egyik-másik szereplő működése korlátozta. Ezt azonban — mint azt rögtön el is mondjuk — nem ronthatjuk fel nekik hibául. Bódi Ella például nem tehet arról, hogy a próza gyenge oldala, ő operaénekesnő s ha operetben kissé bizonytalan, el kell néznünk neki. Az énekpartiekat bravúrosan megénekli s megénekelte tegnap is. Ennél többet nem kívánunk tőle. — Karacs Imre hangja kissé fátyolozott volt. Énekszámait éppen ezért nem érvényesülhettek úgy, mint a hogy derék tenoristánktól azt már megszoktuk. Környei Béla nevével Galyasi Paulával együtt sikeresen működtek, különösen szép volt második felvonásbeli kettősük, melyet meg is kellett ismételnünk. Ollendorfort Sziklay játszotta sok derűs percet szereve a közönségnek. A kar eléggé biztosan működött. Ugyanezt nem mondhatjuk el a zenekarról. (—i.)

Diszelőadás a színházban.

Komjáthy János szinigazgató tegnap bejelentette a Simonffy Imre kir. tan. polgármester jubileumát rendező bizottságnak, hogy a jubileum napján diszelőadást rendez a színházban. A végrehajtó bizottság örömmel vette tudomásul a szinigazgató jelentését, de úgy intézkedett, hogy a diszelőadást a jubileumi ünnepély előestéjén, október 17-én tartsa meg, mert a jubileumi ünnepély napján este diszbankett lesz a Bika szálloda nagytermében a jubiléus tiszteletére.

Kedvezményes jegyek. A debreczeni jogász és tisztviselőkör tagjai kedvezményes színházi jegyeiket a városházán, a katona ügyosztályban, a körben Vattay Gézánál, vagy Pápay István róm. ksth. tanítónál válthatják meg.

A női kalap a színházban. Egy new-yorki színház igazgatója nagyon ötletesen vetett véget egy nálunk ösmeretes mizériának. Miután a hölgyek minden intelme ellenére is nagy tollas kalappal a fejükön vonultak be a földszintre, kiadta a rendeletet, hogy az asszonyok ezentúl csak a földszint jobb oldalára nyerne bebecsátást. Mindjárt első este kenyértörésre került a sor. A hátrább szorult hölgyek semmit sem láttak a szinpadon történetekből és olyan felfordulás keletkezett, hogy néhány asszonyt a rendőrség vezetett ki a színházból. Azóta a hölgyek kalap nélkül jönnek a színházba.

Az első hét műsora, mint azt a színház titkári irodájából lapunknak beküldték, a következő:

Pénteken, okt. 5-én, bérlet 5. szám, *Kis szökevény*, operette, Perényi M., Kállay L., Galyassy P., Sziklay, Szatmáry, Péchy L. stb. felléptével.

Szombaton, okt. 6-án, az aradi 13 vértanu emlékére diszeloadás: 1848 *Hadak utja*.

Szerelmi dráma Debreczenben.

Gyilkosság és öngyilkosság.

Debreczen, okt. 3.

Tegnap reggel kilenc órakor véres szerelmi dráma játszódott le Debreczenben. Egy fiatal, huszonnégyéves ifjú revolverből háromszor lőtt a kedvesére, azután pedig maga ellen fordította a fegyvert és kétszer a szájába lőtt.

A gyilkosság és öngyilkosság oka a szerelem. Nem lehettek egymáséi és az ifjú elhatározta, hogy a halálban egyesülnek.

A szomorú esetről lapunk tudósítója az alábbi részleteket írja:

A szerelmesek.

Tóth Károly 24 éves legény beleszeretett a szép Faragó Zsuzsánnába. A szomszéd Ujfaluban látták meg egymást s csakhamar szerelem ébredt szíveikben. A remélt boldogságtól csak a házasság választotta el őket, amelyre ketten elhatározták magukat.

Ámde a Tóth Károly szülei rossz szemmel nézték, hogy az ő fiuk, szemüfénye, a délcég, szép legény egy olyan szegény leány után vetette magát, a kinek még a mindennapi betevő falatja sem volt biztos.

Hiába huzták halasztották a házasság ügyét, hogy azalatt a legény megbékítse, engedékenységre bírja szüleit, azok nem akartak elállani kívánságuktól, hogy a fiuk mondjon le a leányról.

Tóth Károlyt már ez is, de különösen az keserítette el, mikor egy szép napon a leány kijelentette előtte, hogy ő továbbnem maradhat Ujfaluban, kenyér után kell néznie.

— Mit akarsz tenni? — kérdezte a legény.

— Bemegek Debreczenbe és beállok cselédnek.

— Csak azt ne tedd Zsuzsikám, lelkem — kérte a legény, — hiszen látod, hogy így sem tudom rábírni a szüleidet, hogy beleegyezzenek a házasságunkba, akkor meg éppen vége lesz mindennek.

Fájt a szíve a leánynak, hogy cselédnek kell menni, de hát nem tehetett egyebet, ha élni akart. Hiába kérte hát szép kedvese, egy napon ott hagyta Ujfalut és eljött Debreczenbe. Itt aztán mindjárt kapott helyet dr. Nagy László járásbírónál, aki családjával a sestakertben lakik.

„Gyere haza.”

Tóth Károlynak, mikor megtudta, hogy a leány tervét megvalósította, nem volt se éjjele, se nappala. Busult, szomorkodott utána és szülei, akiket pedig nagyon szeretett, sem bírták megvigasztalni.

Tegnapelőtt aztán segíteni akart a bánatán és bejött Debreczenbe. Egyenesen a sestakertbe ment, ahol a kedvese szolgált.

Beküldött érte, kihivatta és sokáig sétáltak együtt az uton.

A legény kérte, könyörgött hozzá:

— Gyere haza Zsuzsikám, az Isten áldjon meg, tudod, hogy mennyire szeretlek, a szívem szakad meg utánad. Nem tudok nélküled élni. Gyere haza.

— Minek menjek Károly? — volt a leány felelete, — hiszen az édes szüleid úgy sem egyeznek bele, hogy a feleséged legyek. Nyomorogjak, éheznek, itt legalább jó helyem van s megbecsülnek.

Hiába kérte a legény, szép szerelmese csak azt hajtotta, hogy itt marad s majd csak akkor tér vissza hozzá, ha az édes szüleinek nem lesz kifogása a házasságuk ellen.

Busan ment el a legény. Azt meg sokan látták a kertbe járó-kelők közül, hogy egy léczkerítésre dőlve keservesen zokogott.

A gyilkosság és öngyilkosság.

Tegnap reggel kilenc óra tájban újra felkereste Tóth Károly az ő kedvesét Faragó Zsuzsánnát a sestakertben. Ujra kihivatta s beszélgetett vele. Arra igyekezett rábeszélteni, hogy hagyja ott a helyét s menjen vele haza Ujfaluba. De a leány továbbra is megmaradt elhatározása mellett.

— Akkor hát áldjon meg az Isten örökre! — szólt keserűen a legény és kezét nyújtotta a leánynak.

Faragó Zsuzsánná megfogta a felé nyújtott kezét.

— Nincs egy szavad se Zsuzsikám?

— Csak az, hogy téged is áldjon meg az Isten!

Arra a leány megfordult és sietve igyekezett a pajta felé. Tóth Károly pedig revolvert rántott elő és rálőtt. A golyó nem talált. A leány pedig visszafordult s rákiáltott a legényre:

— Mit akarsz tenni?

Tóth Károly válasz helyett kétszer egymásután lőtt a leányra, aki vérbe borultan rogyott össze. Mikor látta, hogy a leány halálsápadtan, véresen, mozdulatlanul fekszik a földön, maga ellen fordította a revolvert és kétszer lőtt a szájába.

A lövések zajára összefutott kert lakók már vértócsában találták a szerelmeseket. Nyomban zajt csaptak, rendőrökért futottak s a bűnügyi osztály intézkedésére mind a kettőt a közkórházba szállították.

Mikor bevitték őket a kórházba, az orvosok konstataáltak, hogy még mindkettő él. Nyomban ápolás alá vették őket s a leány délfelé már visszanyerte eszméletét, sőt a délután megjelent vizsgálóbírónak részletesen el is mondta az esetet. Estefelé a leány újra rosszabbul lett, a legény pedig mindezekig az eszméletét sem nyerte vissza.

Az utolsó levél

Mikor a kórházban a gyilkos szerelmes ruháit megmotozták, egy levelet találtak a zsebében.

A levelet szüleihez intézte Tóth Károly s azt írta benne, hogy bocsássanak meg azért, amit tett, de nem lehetett más-kép. Nagyon szerette Faragó Zsuzsánnát.

UJDONSÁGOK.

* A király nevenapja. Ma, a király nevenapján a róm. kath. templomban d. e. 9 órakor ünnepélyes nagy mise lesz, amelyen Dr. Wolafka Nándor pontifikál. A nagy misén megjelenik a teljes tisztikar is.

* Dalárdisták és a polgármester jubileuma. Debreczen összes dalosegyesületei tegnapeste népes értekezletre gyűltek össze, a melyben Simonffy Imre kir. tan. polgármester jubileumán való részvételüket beszélték meg. A dalosok között rendkívül lelkes hangulat uralkodott s egyhangulag kimondták, hogy a polgármester tiszteletére rendezendő lámpionos menetben egytől-egyig valamennyien, tehát felül, mint háromszázan lámpionnal kezükben vesznek részt. A polgármestert lakása előtt szerenáddal tisztelik meg. Mind a háromszáz dalos együtt énekel Mácsay Sándor vezetése alatt egy üdvözlő dalt és a szónok beszéde után együtt adja elő a Szózatot. A dalárdisták értekezlete a polgármester éltetésével ért véget.

* Jom kipur. Tegnap volt az izraeliták legnagyobb ünnepe: az engesztelés napja. E napon az összes zsinagógák telve voltak ájtatos hívőkkel, kik már a kora reggeli órákban gyülekeztek és egész nap, csillag feljötteig buzgón imádkoztak. — E napon tiltva volt az evés, ivás valamint a dohányzás élvezete is. Izraelita tradíciók szerint e napon pecsételik meg az égben kinek-kinek egy esztendei sorsát s e napon bocsájtja meg az uristen egész esztendei bűneiket, miután e bűnbocsánatot egész napi buzgó, ájtatos könyörgéssel kéri.

* Gyászünnepély okt. 6-án. A magyar irodalmi önképző társulat a főiskolai énekkar közreműködésével f. október hó 6-án a főiskolai diszteremben tartandó gyászünnepélyt rendez, amelynek tárgysorozata a következő: 1. Himnusz, előadja a főiskolai énekkar. 2. Megnyitó beszéd, tartja: Ferenczy Gyula felügyelő tanár. 3. Óda, írta: Kun Béla, szavalja: Pirkler Ernő jh. 4. Alkalmi beszéd, tartja: Nánássy Lajos th. 5. Itélet, írta és szavalja: Takács Endre jh. 6. Hős csatáknak... Silchertől, előadja: a főiskolai énekkar. 7. Az aradi vesztőhelyen, írta: Pósa Lajos, szavalja: Baja Mihály th. 8. Szózat, előadja: a főiskolai énekkar. Kezdeté délután 4 órakor.

* Regruták napja. Október elején levélhervadáskor viszik a legények elejét. — Könnyhullajtás közben azért nótaszóval követhetnek be a regruták kicsi fehér falukból ide az ormótlan nagy városba, hol annyi a kaszárnya. Egész napon át tarka pántlikás kalapos legények összefogózkodva sorjáznak az utcán s dalolják busan a nótát:

Mikor engem a főorvos vizitált...

Bent a kaszárnyák udvarán aztán megváltozik minden, minden. A káplár ur előtt tilos a könny, tilos a dal: tiltja a

figyelem meg a forsrift. A czibil gunyából is kivedik a legény s eráris mundért, lötyögő ruhát meg irdatlan bakancsot adnak rája, hogy no most szolgálja a hazát. S amig itt az első német szót verik a fejébe, odahaza a bogárhátú kicsi házak udvarán sirva dalolják a lányok:

Verd meg Isten a gőzkocsi kerekét,
Mind elvitte a legények elejét.

* **Ki akar kantinos lenni?** A m. kir. budapesti I-ső honvéd kerületi parancsnokság értesítése szerint a debreczeni m. kir. honvédsapat kórház részére az 1901. évre szükséges vendéglősszerű elemzés biztosításának tekintetéből f. hó 15-iki lejárattal nyilvános árlejtés fog tartatni. Bánatpénz 1000 korona. Ajánlatok a m. kir. debreczeni csapatkórház parancsnokságához intézendők.

* **A polgármester jubileuma** alkalmából tartandó lámpionos menet rendező bizottsága tegnap este hét órakor Vecsey Imre elnöklete alatt ülést tartott az iparegyesület nagytanácsstermében. Az értekezleten elhatározták, hogy a lámpionos menet, amely a jelentkezések számából ítélve jóval felül lesz az ezren, október hó 18-án este fél hét órakor a főiskola udvaráról indul ki. A gyülekezés hat órakor történik. Minden egyesület számmal ellátott lámpiont kap, amely jelezni fogja, hogy a menetben hanyadik helyen áll fel. Az egyesületek tagjai a jelző lámpion alatt vonulnak a gyülekezésre és a kollégium Péterfia-utca felő kiskapuján mennek be. A diszlámpionok felgyújtása az udvaron történik meg, a ahonnan a sorakozás után a menet a fűvészkert-utcai kapun vonul ki és a főtéren át megy a polgármester Kossuth-utcai lakása elé. A menet közepén lesznek a dalárdisták és mikor a menet közepe a polgármester háza elé ér, megállanak és csak az üdvözlő dal és beszéd után vonul le a Kossuth-utczán, megkerüli a templomot s halad végig vissza a polgármester előtt a főtéren át a főiskolába. A bizottsági ülésen ezután a debreczeni közönség aranykönyvének kiállítását beszélték meg s elhatározták, hogy az aláírási lapokat az összes egyesületeknek megküldik. Végül négytagu bizottságot küldtek ki, amely Debreczen közönsége nevében az üdvözlő feliratot elkészítse.

* **Felhívás az iparos segédekhez!** Debreczenben az iparos segédek részére a továbbképző és szakrajz-tanfolyamot ismét megnyitjuk és az építő ipari szakoktatáson kívül a gépészek, műlakatosok és egyáltalán a fémiparosok részére még külön szakelőadás fog tartatni. Ezenkívül minden iparosnak szükséges általános ismeretek is taníttatni fognak. Tantárgyak: az üzleti levelezés, az egyszerű műhelyi könyvvezetés, a számítás és az ipari szakrajzolás. Felhívjuk tehát mndazon iparos-segégeket, a kik magukat továbbképezni akarják s a műhelytulajdonosokat, a kik segégeiket képeztetni ohaítják, hogy a tanfolyamba felvé-

telre az állami főreáliskola igazgatóságánál (Nagy-Hatvan utca, reáliskolai épület, I. emelet) minél előbb, de legkésőbb október 15-ig jelentkezzenek. A tanfolyam októberben veszi kezdetét. A tanfolyam 6 hónapra terjed s október közepétől április közepéig tart. A tanítási idő: köznapokon hetenként háromszor, este 7—9-ig és vasárnapon d. e. 8—12-ig fog tartani. A tanfolyam igazgatósága.

* **Őrült leány az utcán.** Tegnap reggel nagy népcsődület vett körül egy 35—40 év körüli leányt a Deák Ferencz utcán. A leány különös öltözetével és viselkedésével vonta magára az élénk forgalmu utca lakóit. Testét a rongyos ruházat csak hiányoan fedte el, fején ríktó színes papirból össze fűzött kalap volt, karján egy fadarab feküdt, melyet mint egy babát bepólyált s a végére a saját hajából vágott csomót illesztette. Ólében tartotta a furcsa babát, melyet ő édeskésen, kedves hajas babámnak nevezett, — megállította a járó-kelőket s hadaró beszédével dicsérte nekik az ő szép gyermekét. Az őrült leány köré gyűlt nagy néptömegre figyelmes lett a 9. számú rendőr is, ki oda érkezve, azzal vetett végett a komédiának, hogy a leányt bekísérte a bűnügyi osztályhoz. Nevét nem lehet pontosan meghatározni, mert hol Antal Mártának, hol pedig Polgári Mártának nevezi magát. Arra a kérdésre, hogy hova való, valami bántó hatásu nevetéssel azt válaszolta, hogy Kutjabagosra. A börtönben, hova ideiglenesen elhelyezték, dühöngés vett rajta erőt, ezért aztán gyógykezelés végett a kórházba szállították ki. Kiletének felderítése céljából a rendőrség megindította az eljárást.

* **A városi tanács felhívása az orvosokhoz.** A városi tanács a következő felhívást intézte a debreczeni orvosokhoz: Az egészségügyi bizottság javaslata folytán, felhívtnak a gyakroló orvos urak, hogy mindazon esetben, ha a fertőző beteg családban ovoida vagy iskolaköteles gyermek volna, azt Dr. Sárváry Gyula tisztí főorvos urnak, az erre szolgáló bejelentési lapon tudomására hozni sziveskedjenek, és a gyermekeket addig is, míg a hatósági orvosok intézkedhetnének, az ovoidába, illetve iskolába járástól tiltásuk el. A városi tanács.

* **Nem hisznek a cigánynak, még ha igazat mond is.** Már az igaz, hogy Faraó kormos ivadékaik jókora fufanggal áldotta meg a teremő s ezért aztán kötve hisznek neki. Példa rá a Lakatos Borbála esete, kit tegnap lopás vádjá miatt fogtak el. A 78 éves csavargó cigány asszony állítólag kártyavetés művészetével tartja fent életét. Kőborlása közben bevetődött az újföldön lakó Bónis Jánosnéhoz, hol aztán többeknek vetetű kártyát. A szegény asszonyok pénz helyett csöves tengerivel honorálták a cigány asszony művé-

szetét. Lakatos Borbála ezt is hálálkodva fogadta el, gondolva, hogy majd a városban tud rajta. Hanem itt egy szemfüles rendőr előtt gyanusnak tűnt fel a tengerit áruló cigány asszony s kérdőre vonta, de mert adott válaszával sehogy sem elégedett meg, bekísérte a rendőrségre. Szegény cigány asszony váltig erősítette, hogy ő nem lopta a tengerit, nem használt. Már jegyzőkönyvet is vettek fel ellene, mikor végre a rendőri tisztviselő engedett a cigány asszony kérésének s egy rendőr kíséretében elengedte arra a helyre, hol a tengerit kapta. Itt aztán az asszonyok megerősítették Lakatos Borbála vallomását. Visszajövet elejtették ellene a lopás vádját, helyette csavargásért itélték el s illetőségi helyére, Tisza-Füredre tolonczolták. Távozva a rendőrségről, fejcsóválva hajtogatta: „Nem hisznek már a szegény cigánynak, még ha igazat mond is“.

* **Halálozás.** Polgár özv. Kapros Károlyné szül. Nagy Mária asszony folyó hó 2-án esteli fél 9 órakor életének 56-ik, özvegyiségének 17-ik évében 1 heti súlyos betegség után elhunyt. Hült tetemei folyó hó 4-én, délután 3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a Homokkert-sor utca 66. számú háztól az újtemplomban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben levő sírboltban örök nyugalomra tétetni.

* **Milyen lesz az időjárás?** Az időjárásról a következő érdekes jövendélést mondja egy kitünő szegedi meteorologus, akinek jóslásai többnyire beszoktak válni. Szeptember hava amely kellemes meleg időjárást hozot, éppen oly érdekes jelenségeket mutatott megfigyelésre. A hó második fele állandó szép, kellemes meleg őszi napokat hozott, a csomópontokban legfeljebb csak némileg szelesebb vagy felhőzesebb időt tudtak egy-két napra előidézni. Október hava bővelkedik a csomópontokban 8, 9, 11, 15, 21, 23, 31, dátumokra esvén azok, kettős ok szolgál arra nézve, hogy e hónapban megjöjjön a régen várt nagyobb eső, sőt félő, hogy a jelenlegi maximum nagyon is minimummá változik, a mi az októberre hagyott szüretelőkre nem, de az októberi vetésekre felette jó hatással lesz.

* **Urak figyelmébe!** Az őszi és téli ideyire valódi gyapju-szővet ujdonságok, — „különösen nagy választék hön gyártmányban“ — megérkeztek. Divatos férfi-öltönyöket, felöltők és téli kabátokat mérték után, pontosan és mérsékelt árban készítek. Főtörekvésem legjobb minőségű, csinos szabásu árut, olcsó árban szolgálni. Szives pártfogásért esedez, tisztelettel Prelovsky András, férfi szabóterme Debreczen, Kossuth-utca.

TÁVIRATOK.

Összeesküvés a czári család ellen.

Budapest, október 3. Szentpétervárról jelentik, hogy az orosz-lengyel szocialista párt egyesült az anarkistákkal, a czérlből, hogy a nihilisták

által elejtett zászlót felragadva a jelenlegi kormányrendszer megbuktatását keresztül vihessék. A „tett propagandája” mezején már meg is tették az első lépést, melyet szerencsére még jókor felfedezett az orosz rendőrség s elhárította a csári család életét fenyegető katasztrófát. A dolog úgy történt, hogy Carskoje Zeloban, az ottan épülő új székesegyház alatt robbantó aknákat fedeztek fel s rögtön utána az építkezési felügyelőt: Schranzbergert négy munkás meggyilkolta. A gyilkosokról kiderült, hogy az új social-anarkista párt tagjai s a felügyelőt azért ölték meg, mivel ő fedezte fel legelőször az aknákat s feljelentéssel fenyegetőzött. A négy munkást halálra ítélték, a csár azonban megkegyelmezett nekik — életfogytiglani fegyházra, mivel töredelmes vallomást tettek, elárulva büntőrsaikat s az aknák célját. Az összeesküvők úgy tervezték, hogy a templomot a felszentelés alkalmával — melyen a csári család is jelen lesz — mindenestől a levegőbe röpitik. A rendőrség óriási apparátussal üldözi a felfedezett összeesküvés tagjait.

A sah állása megrendült.

Budapest, október 3. Konstantinápolyból távirják, hogy a sahot nagyon elkedvetlenítette, hogy a szultán, nem mint a program jelezte, oriaköjbe jött elébe, hanem csak a jildiz kioszkban fogadta. A török lapok vastag betűkkel közlik, hogy a sah a szultánnak kezét csókolt. Ha igaz, akkor a sah állása megrendült, mert a perzsa szekták óriási agitációt fejtenek ki ellene.

Dreyfus barátja.

Budapest, október 4. Párisból távirják: A „Gaulois” szerint André hadügyminiszter Picquart alezredest mindenképen reaktiválni akarja. Eddig azonban Picquart-t egy ezrednél sem lehetett elhelyezni, mert az összes ezredparancsnokok protestáltak, hogy a Dreyfus-párti alezredest ő hozzájuk osztassék be. Ezek után nem maradt más hátra, mint hogy Picquartnak a hadügyminiszteriumban adjanak állást, a hol a katonai igazságügyek osztályának vezetésével lesz megbizva.

Nagy socialista tüntetés.

Budapest, október 3. A Genfben tartózkodó brüsszeli socialisták tegnap Albert belga trónörökös esküvője alkalmából nagy tüntetést rendeztek. A munkás — marseillaist énekelve bejárták az utcákat, sőt kövel megdobáltak egy katonai zenekart is, mire aztán a katonaság fegyvert ragadva azért verte a zavargókat.

Esküvő a belga királyi házban.

Brüsszel, október 3. Albert belga hercegek Erzsébet bajor hercegnővel való egybekelése országszerte

nagy örömet keltett. Mindenütt belga és bajor zászlók lengenek. A nagyobb templomokban hálaadó istentiszteletet tartottak. Este minden helyőrségen nagy takarodó volt. Az ifjú házaspár szombaton érkezik ide. Megérkezése után több napon át nagy hivatalos és népünnepek lesznek.

Minisztertanács.

Budapest, október 3. Ma délután minisztertanács volt a kormányelnökségi palotában, melyen valamennyi itt időző miniszter részt vett.

Hidassy püspök nagy beteg.

Szombathely, október 3. Hidassy püspök gégebajban szenved s már két nap óta eszméletlenül fekszik. Tegnapelőtt meggyónt, hozzátartozóitól bucsút vett, azóta, ha ritkán eszméletre tér, se felel a kérdésekre. Állapota nagyon aggasztó.

Átutazó királyi pár.

Budapest, október 3. Károly román király nejével ma délben Budapestre érkezett s pár percznyi itt időzés után tovább utaztak Bukarestbe.

Gabonavám emelés Németországban.

Berlin, október 3. A német kormány komolyan foglalkozik a gabonavámjának fölemelésével. Jelenleg tárgyalások folynak ebben a dologban a berlini központi kormány és a szövetséges államok között. A lapok szerint a rozs és buza vámjá az általános tarifában 8 márkára, a minimális tarifában pedig 6.50 márkára emeltetnék föl. A merkantilista lapok a gabona vámjának fölemelését az agráriusok befolyásának tulajdonítják. A liberális sajtó általában ellenzi a vámemelést, mely csak a fogyasztóknak volna kárára.

VEGYES.

Egy bőkezű após. Fejedelmi ajándékban részesítette W. K. Vanderbilt amerikai milliós a leányát, Marlborough hercegnét. Abból az alkalomból, hogy a herceg szerencsésen hazaérkezett a transvaali háborúból. Vanderbilt papa 500.000 dollárról szóló checket küldött a leányának, hogy lumpolanak egyet. A fiatal pár el is utazott Párizsba.

A megberetvált oroszán. Yotalyfera angol városkában egy állatsereglet ütötte fel sátorát, melyet a közönség nem nagyon látogatott. Az állatsereglet tulajdonosa már nyakig uszott a deficitben, amikor mentőötlete támadt. Másnap óriási plakátok hirdették, hogy az egyik oroszánt a helység Phillips nevű hajművésze megfogja borotválni. A kütözött órában Figaro jeles utóda megjelent az oroszánketrecben. Marco az oroszán kénytelen volt egy székre ülni, a borbély beszappanozta az állát és meg is

beretvált. Egy oroszánzelidítő az egész művelet alatt felemelt ostorral ált a borbély háta mögött és így az oroszán morogva bár, de eltűrte, hogy állának szőrtől megfóztották. Phillips, a borbély most a nap hőse, az állatseregletnek pedig igen jól megy dolga, mert messze földről jönnek a kíváncsiak, hogy a megberetvált oroszánt megnézzék.

A macskák veszedelme. Nagy irtóháboru készül Berlinben a macskák ellen. A nagy ribillió okát abban kell keresnünk, hogy a Khinába induló csapatok számára macskaszőrből akarnak bundákat készíteni. A bundákon kívül ugyancsak macskaszőrből készült keztyűkre, lábtakarókra és sapkákra van a német katonaságnak szüksége. A szállítást három berlini cégre bízta a kormány. E ruházati darabok rendkívül praktikusak s rendeltetésüket, hogy a téli fagy ellen megvédjék a német sereget, szépen be fogják tölteni. Az előkészületekből nyilvánvaló, hogy a hatalmak nem fejezik be egyhamar a Kinával való háboruszkodást.

CSARNOK.

A várrom tündére.

— Regény. —

Írta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

Bátai már közel volt a barlang kijárásához, mikor fáklyafényt vett észre. Megrettent. Talán újabb látogatók jöttek, a kiket a kalauz most vezet végig a barlangon? Hiszen akkor az ő terve dugába dől. A vezető bizonyára felleli Rimay Andort s megmenti őket.

Csak akkor nyugodott meg, mikor a fáklyafénynél kivethette, hogy csupán egy ember közeleg. Ki lehetne ez más, mint Kelemen Tamás, a kitől ő átvette a vezető szerepet. Ugy van, ugy kell lenni. Ez az ember már nem győzte várni és most azért jött megbeszélésükhöz hiven utána.

És csakugyan Kelemen Tamás volt, a ki midőn meglátta Bártait, remegő hangon mondta:

— Jaj nagyságos uram, de rám ijesztett. Soha sem tennék többet ilyet?

— Miért jó ember?

— Azt hittem, hogy eltévedt. Tudja-e a nagyságos ur, hogyha most valami baj történt volna, akkor engem magfosztanak állásomtól s ki tudja milyen szörnyen megbüntetnek.

— Na de lássa nincs ok az aggodalomra. Rendben van minden, nincs semmi baj. Itt vagyok.

— Igen, de hát a többiek?

— Hát azok is jó helyen vannak. Nem látta, hogy ezelőtt egy fél órával kiveztem őket. Igaz, hogy is láthatta volna, hiszen akkor nem jött volna utánam? Ők már el is mentek Aggtelekre. De mikor kiértünk, akkor vette észre a menyasszonyom, hogy egy kis emléktárgyat elveszített. Én azért jöttem vissza?

— Megtalálta a nagyságos ur?

— Meg hálá Istennek!

— Hiszen akkor nincsen semmi baj! — örvendezett Kelemen. Jaj, erre az ijedtségre iszom egyet.

— Bizony iszunk! — tódította Bártai. És mikor kiérték a barlangból az első teendője volt Bártainak, hogy az igért husz korona helyett negyven koronával örvendeztesse meg a vezetőt. Ezzel még nem elégedett meg, hanem bevitte a vendéglőbe

és ott addig itatta a jó embert, amig csak tudott magáról. Mikor már Kelemen jól elázott, feillégett és nyugodtan hagyta el a barlang vendéglőt. Bártai Elemér soha még ilyen boldognak, elégedettnak s nyugodtnak nem érezte magát.

(Folyt köv.)

SZINLAP.

Ma csütörtökön „A” bérletben:

Névtelen levelek

Bohózat 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

Lacruette, szobrász	— Pataky Béla.
Marceline, a felesége	— T. Halmi M.
Leperchoi) Marceline	— Nagy Gyula.
Leperchoinó) szülei	— Szigeti L.
Ribaeuet, orvos	— Bartha I.
Piganiol, cellista	— Tanay F.
Oktavia, a felesége	— Kiss Irén.
Capuron	— ifj. Szathmáry.
Capuroné	— Breznay A.
Fanny)	— Makrayné A.
Nelly) növendékek	— Sziklay Valér.
Sarah)	— Országhné.
Seraphin, házmester	— Sziklay M.

Holnap, pénteken „B” bérletben:

A kis szökevény.

Operette 3 felvonásban.

Adler-féle Tajték pipák, szipkák



egyedüli gyári raktárát birom Debreczen és vidékére, — a n. é. közönség legjutányosabban beszerezheti a legjobb minőségű gyártmányból szükségletét műiparú üzletben illő tisztelettel

Szent-Királyi Tivadar.

MINDEN TAKAREKOS

gazdaszony meggyőző, — hogy
Üveg, porcellán, lámpa s konyha
eszközök mesés áron csakis

ifj. Pájer Józsefnél

Debreczen, Piacz-Kossuth-utca sarok,
szerezhetők be.

Nagy választék **Borndorfi, alpacca**
és **chinai ezüst evőeszközök** eredeti
gyári áron, 20 évi jótállás mellett.

Legzöltszerűbb bevásárlási forrás.
Menyasszonyi kepengék beszerzésére
vidékre csomagolást nem számítok és
az uton törőnhető károkat megtérítem.

tisztelettel:

ifj. Pájer József.

ad. 11472 sz.

1900.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa a városi hivatalok és a városi nyomda által szükségelt papírneműek, írószerek és egyéb irodai s nyomdai anyag kellekeknek az alábbi kimutatás szerinti hozzávetőleges mennyiségben szállítását 1901, 1902 és 1903-ik évekre biztosítani kívánván, e czélból a f. 1900 évi október hó 28-ik napjának d. e. 11 órájára a városháza nagy tanácstermében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A három évi hozzávetőleges szükséglet.

I. Irodai használatra:

Miniszter papir	55,000 iv
Fogalmazási papir	350,000 "
Diósgyőri meritett papir.	12,000 .
Kis vonalos	50,000 "
Nagy vonalos papir	25,000 "
Leltári kék papir	50,000 "
Boríték nagy papir	20,000 "
Ítató (fehér, kék, piros)	12,000 "
Hectograf	12,000 "
Írón színes	700 drb.
" fekete	700 "
Pecsétviaszk	800 "
Spárpa (szürke vékony)	1500 gom
Színes spárpa	200 "
Varró selyem	250 "
Acél toll	70 dob.
Toll szár	400 drb.
Veres ténta	180 üveg
Bélyegző	200 "
Gummiarabikum	450 "
Ostya	180 doboz

II. Nyomdai használatra:

Nyomtató papir simitatlan	$\frac{79}{110}$	1,800,000 iv
" " simitott	$\frac{53}{74} \frac{1}{2}$	150,000 "
" " "	$\frac{55}{72} \frac{1}{2}$	90,000 "
" " "	$\frac{50}{63}$	100,009 "
" " "	$\frac{47}{63}$	55,000 "
" " "	$\frac{48}{76}$	250,000 "
" " "	$\frac{88}{120}$	210,000 "

Író, színes és levélpapírok.

0-ás papir	945,000 iv
4-es "	160,000 "
5-ös "	20,000 "
8-as "	210,000 "
9-es "	5,000 "
10-es "	40,000 "
11-es "	40,000 "
12-es "	12,000 "
13-as "	32,000 "

Színes papir vegyes nagyságu és vastagságu

Levélpapir	36,000 iv
Gyászlevél	10,000 "
Diósgyőri meritett papir	22,000 drb
Meritett papir	16,000 iv
Utánzott meritett	65,000 "
Különféle nagyságu levélboríték	40,000 "

A fenti cikkek szállítására versenyezni szándékozók felhivatnak, hogy zárt borítékba helyezett ajánlataikat a kellőleg kitöltött rovatos kimutatás csatolása és névtelenül benyújtott mintagyűjteményük bemutatása mellett f. évi október hó 27-ik napjának délutáni 5 órájáig Debreczen sz. kir. város polgármesteri hivatalához annyival inkább igyekezzenek benyújtani, mivel a később érkezett, vagy távirati uton küldött ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlati végösszeg 5%-ának megfelelő bánatpénz, vagy óvadékképes értékpapir teendő le a város házipénztárába a pályázók által s az erről szóló elismervény az ajánlat mellé csatolandó.

A részletesebb zártajánlati feltételek és felvilágosítások naponként a hivatalos órák alatt a polgármesteri hivatalban megtekinthetők illetve beszerezhetők.

Debreczen 1900. október 1-ső napján.

A városi tanács.

Női és férfi ruhák festése és tisztítása

kifogástalanul csak

Krabéczy Antal

20 év óta fennálló

Ruhafestő és tisztító műintézetében

eszközöltetik.

Debreczenben, Szchenyi-utca 42. sz.

Apró hirdetések.

Katona keztyük mosása javítás-sal együtt párja 16 fillér (8 kr.) Péterfia-utca 37. szám.

Joghalgató ki tanárjelölt volt, ins-truktori vagy irodai alkalmazást keres. Magos-utca 14. szám.

7 hold új föld 61. szám a vagongyár közelében szőlőtelepnek is alkalmas, épületekkel olcsón eladó. Fekete Antal.

Kaszanyitzky Endre

DEBRECZENBEN, Piacz-utca 57.

ajánlja a legnagyobb választékban és a legújabb nyosabb árak mellett

Ditmár, Brünner és hazai gyártmányu asztali és függő

lámpákat,

Astral-, Meteor-, Apolló-Csoda-, nap- és villám-égyekkel. Ugyazintén por, czellán s angol fayonze étkező-, théa-, kávé-, moeca- és mosdó, valamint mindennemű asztali, cognac- és liquerös üveg-készleteket, majolica, bronz és china ezüst

ujdonságokat.

Vidéki megrendések pontosan és gyorsan teljesíttetnek.

Arjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálók.

MIÉRT
van annyi utánzat?
MÉRT
valódi Eisenstädter-féle
Linoleum padló zománc

a törv. bej. „vaslovag“ védjeggyel a legjobb és legtartósabb fényezés puha padlóknak és konyhabutoroknak bemázolására.

Bejegyzett



Védjegy
„Vaslovag“

A Linoleum padló zománc

egy óra alatt keményre szárad, bámulatosan szép fényvel bír és tartósság tekintetében eddig felülmulhatatlan. A következő változatokban kapható: 1. sz. sárgásbarna, 2. sz. sötétbarna és 3. sz. mahagonibarna.

Nagy elterjedtségénél fogva

különböző hasonhangzású nevek alatt értéktelen utánzatokkal hamisítják, miért is kérjen mindenki kizárólag csak Eisenstädter-féle Linoleum padló zománcot, a törv. bejegyzett „vaslovag“ védjeggyel

Eisenstädter Testvérek

lakk- és festékgyára, Bécs.

Kaphatók: Félégyházy ános, Fritsch Károly, Ganofszy Lajos, Geréi Fülöp, Kontsek Géza, Leidenfrost Gyula, Parti Ferencz, Rickl József Zelmós, Róth Antal, Sesztina Lajos, Szabó Zsigmond, Térrey József, Csanak József, Tóth Kálmán — czégnél

Egy varrónő Ajánlkozik uri házakhoz fehér és tarka ruha varására. Nyil utca 134 sz.

Friss sertés hús zsirnak való és háj naponta kapható: Somogyi Gyuláné hentesnél. Csapó-utca 4. sz.

Egy butorozott szoba külön bejárattal esetleges teljes ellátással a színház közelében keresztetik ajánlatok az ár megjelölésével a W. 7. alatt a kiadóhivatal rová bbit.

Veszek óeska vasat, minden faj fémet legmagasabb árban Kleín Jakab Piacz-u. 26., nagytrafik udvarban.

Ujdonság velez női ruhakelmékben nagy választék, igen jutányosan csezerezhető Márton Gyula női és férfi divatüzletében, Bika szálloda mellett.

Egy irodai teendőkben jártassággal bíró ker. akadémiát végzett fiatal hölgy dr. Kardos Sámuel ügyvédi irodájában azonnal alkalmazást nyer.

Kiss Ignác épület és diszmű bádógos, Debreczen, Piacz-u. 34. szám. Elvállal mindentféle bádógos munkát, valamint villany csengő berendezést és javítást jutányos árban, ugyazintén különlegességi bádógos munkákat pontosan készít.

HIRDETMÉNY.

Földmivelésügyi m. kir. Miniszter nr 6 nagyméltósága f évi augusztus hó 29-én kelt 33823 sz. rendeletével a debreczeni gazdasági tanítézet pallagi telepén 416980 kor. 11 fillér költség összeggel következő építkezéseket engedélyezte.

1. Főépület	...	182948	kor. 46	fill.
2. Igazgatói lakás	...	20187	" 35	"
3. 3 tanárakás á 36846 k. 917	...	110540	" 73	"
4. Casinó-épület	...	22487	" 04	"
5. Rendelkezési iroda	...	8146	" 02	"
6. Népiskola	...	4848	" 28	"
7. Jegédtanári seb lakás	...	12948	" 33	"
8. Cselédlakások	...	10227	" 41	"
9. Mosó-, mangorló stb épület	...	5475	" 18	"
10. Sertésöl	...	5931	" 81	"
11. Juhakol	...	7814	" 09	"
12. Jégház, tejkamara stb	...	5991	" 04	"
13. Kovács, bodnár műhely	...	2938	" 40	"
14. Gépszin	...	4936	" 01	"
15. Áthelyezések, baromfiólak stb...	...	11859	" 96	"

Összesen: 416980 kor 11 fill.

azaz négyszártizenhatezerkilencszáznyolcvan korona tizenegy fillér.

A fentemlitett munkálatok kivitelének biztosítása czéljából az 1900 évi október hó 5-ik napjának 10 órájára az államépítészeti hivatal helyiségében tartó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtására elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 9 1/2 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mi az később beérkezett ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az engedélyezett költségösszeg 5%-ának megfelelő bánatpénz (vagy a bánatpénznek az állampénztárnál; adóhivatalok, vámhivatalok, sóhivatalok stb) történt letételét igazoló pénztári nyugta csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki művelet általános és részletes feltételek a debreczeni m. kir. államépítészeti hivatalnál (Kossuth u. 29. -es emelet) a rendes hivatalos órákban napokint megtekinthetők.

Kelt Debreczen, 1900. szept. 20-án.

Az építési bizottság

Keil-lakk.

(Glasur)

legkiténőbb mázoló-ször puha padló számára.

1 nagy palack ára frt 1.35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Viasz-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő szer kemény padló számára. 1 köcsög ára 69 kr.

Arany-fénymáz

képkerekek stb. bearanyozására.

1 kis palack ára 20 kr.

Fehér „Glasur“-fénymáz.

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnan befestésére.

1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kapható: **Szent-Királyi Tivadarczégnél, Debreczenben.**